

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Халеева Ивана Александровича на тему
«Пути коррекции эндотелиальной дисфункции при роже с сепсисом» на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.9. Хирургия

Актуальность. В настоящее время вопрос улучшения результатов лечения пациентов с хирургической инфекцией не теряет актуальности из-за роста уровня летальности при этой нозологии. Оценка и улучшение результатов лечения пациентов с тяжелыми формами рожи неразрывно связана с определением факторов развития органной недостаточности и неблагоприятного исхода лечения. При этом поиск показателей, отражающих вероятность возникновения органной недостаточности и сепсиса остается одной из нерешенных проблем хирургической инфекции.

Проведенная автором научная работа отразила особенности течения дисфункции эндотелия у больных с тяжелыми формами рожи. Установлено, что уровень свободных сосудистых молекул адгезии отражает тяжесть проявления системной воспалительной реакции в сопоставлении с тяжестью эндотелиальной дисфункции. Автору удалось выявить прогностические маркеры развития органной недостаточности у пациентов с тяжелыми формами рожи. Доказана клиническая эффективность применения флавоноидов в виде препарата «Детралекс» в коррекции дисфункции эндотелия у пациентов с тяжелыми формами рожи и сепсисом.

Достоверность полученных результатов обеспечена достаточным количеством пациентов, наличием групп сравнения и сопоставления. Основные положения диссертационного исследования доложены широко и обсуждены на научных мероприятиях регионального и общероссийского уровней.


По теме диссертации опубликовано 5 печатных работ, в том числе 3 – в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Необходимо отметить, что диссертация имеет бесспорное научное и практическое значение для хирургии. Обоснованность, значимость и новизна полученных выводов и предложенных практических рекомендаций не вызывает сомнений, поскольку они полностью соответствуют поставленным целям и задачам диссертационного исследования, а также базируется на большом клиническом материале и методах современной медицинской статистики.

Заключение

Таки образом, диссертационная работа Халеева Ивана Александровича «Пути коррекции эндотелиальной дисфункции», выполненная на базе ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский университет» Минздрава России под руководством профессора Шапкина Юрия Григорьевича, является законченной научно-квалификационной работой, в которой разработаны теоритические положения и практические рекомендации, совокупность которых позволила улучшить результаты лечения пациентов с тяжелыми формами рожи и сепсисом, что имеет важное значение для хирургии.

Диссертационная работа, судя по автореферату, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013г (в редакции от 28.08.2017 г.) предъявляемых диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии, урологии и детской хирургии Медицинского института федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва»
заслуженный деятель науки РФ
доктор медицинских наук (3.1.9. Хирургия)
профессор  Власов Алексей Петрович

Адрес учреждения: 430005, Россия, г. Саранск, ул. Большевистская, д.68.
Электронный адрес: var.61@yandex.ru
Телефон: 89272755938

